
 
 

sa 1 

Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 12ª 

LEGISLATURA, REALIZADA EM 14 DE ABRIL DE 2014. 

 

À hora regimental, com o Senhor Heber de Almeida Martins na Presidência e o 

Senhor Eric Romero Martins de Oliveira secretariando, são abertos os trabalhos. 

Pela lista verifica-se a presença de todos os Senhores Vereadores. Após a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada, passa-se ao Expediente. É lida a Ata da Sessão anterior. É 

lido o seguinte Expediente recebido do Senhor Prefeito Municipal: Projeto de Lei 

Ordinária n° 018/14, que dispõe sobre a abertura de crédito especial e dá outras 

providências. Projeto de Lei Ordinária n° 019/14, que dispõe sobre a abertura de 

crédito especial e dá outras providências. Ofício n° 312/2014 – CM, em resposta ao 

Requerimento n° 065/14, do Vereador Pedro Nunes Filho. Ofício n° 352/2014 – CM 

em atenção ao Requerimento Especial n° 022/14, do Vereador Heber de Almeida 

Martins. Ofício n° 353/2014 – CM, em atenção ao Requerimento Especial n° 023/14, 

da Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico. Ofício nº 351/2014 – CM, que 

encaminha ofícios de respostas a Requerimentos e Indicações. Ofícios GP nºs 313 a 

350/14 – CM (Respostas de Requerimentos e Indicações). É lido o seguinte 

Expediente recebido de Diversos: Ofícios, Circulares e Convites. É lido o seguinte 

Expediente recebido dos Senhores Vereadores: Substitutivo n° 01, da Mesa 

Diretora, ao Projeto de Lei Ordinária n° 017/14, que dispõe sobre reajuste de 

vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal de Votorantim e dos 

subsídios dos Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais, e dá outras 

providências. São lidos os Requerimentos de Votos de Pesar n
os

: 65 do Vereador 

Heber de Almeida Martins, pelo falecimento da Senhora Cláudia da Silva Souza dos 

Santos; 66 do Vereador Heber de Almeida Martins, pelo falecimento do Senhor João 

dos Santos Vieira; 67 dos Senhores Vereadores, pelo falecimento do Senhor Antônio 

Carlos Ferreira dos Santos, Ex-Vereador de Sorocaba; 68 do Vereador Alessandro 

Baeza da Silva, pelo falecimento da Senhora Ademilde Donizete França Cardoso; 

69 da Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico, pelo falecimento do Senhor Pedro 

Bracca; 70 do Vereador Heber de Almeida Martins, pelo falecimento do Senhor Joel 

Florêncio Camargo; e, 71/14 do Vereador Marcos Antonio Alves, pelo falecimento 

do Senhor Alfredo Batista dos Santos. O Senhor Presidente solicita um minuto de 

silêncio em homenagem póstuma aos falecidos. O Vereador Pedro Nunes Filho levanta 

Questão de Ordem e solicita que conste na ATA dos trabalhos um voto de profundo 

pesar pelo falecimento do Senhor Carlos Wopp. O Senhor Presidente levanta Questão 

de Ordem e solicita que registre na ATA dos trabalhos a presença da Pastora Marluce 

Ramos de Souza, Presidente Capelã do Colégio Cristão “Antenor Thomazi”, Sra. 

Isabella Ramos de Souza, fotógrafa do Colégio Cristão “Antenor Thomazi”, e Sra. 

Gisele Rosa de Campos, Diretora Administrativa do Colégio Cristão “Antenor 

Thomazi”. Os Requerimentos Especiais n°s 026 e 027/14 são, sem debates, 

aprovados por unanimidade.  No Requerimento Especial nº 028, faz uso da palavra o 

Vereador Antonio Pereira. Posto em votação, é aprovado por unanimidade. Os 

Requerimentos nºs 177, 182, 183, 184, 185, 190, 191 e 193/14 são, sem debates, 

aprovados por unanimidade. Na discussão do Requerimento nº 178/14, faz uso da 
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palavra o Vereador Bruno Martins de Almeida. Na discussão do Requerimento nº 

179/14, faz uso da palavra o Vereador Pedro Nunes Filho. Na discussão do 

Requerimento nº 180/14 faz uso da palavra o Vereador Heber de Almeida Martins 

(deixando temporariamente a Presidência dos trabalhos a cargo do Vereador Marcos 

Antonio Alves); também faz uso da palavra o Vereador Eric Romero Martins de 

Oliveira. Na discussão do Requerimento nº 181/14, fazem uso da palavra a Vereadora 

Fabíola Alves da Silva Pedrico e o Vereador Heber de Almeida Martins. Na discussão 

do Requerimento nº 186/14, fazem uso da palavra os Vereadores Bruno Martins de 

Almeida, Pedro Nunes Filho, Fabíola Alves da Silva Pedrico, Heber de Almeida 

Martins, Eric Romero Martins de Oliveira e João Soares de Queiroz. Na discussão do 

Requerimento nº 187/14, fazem uso da palavra os Vereadores Heber de Almeida 

Martins e Pedro Nunes Filho. Na discussão do Requerimento nº 188/14, faz uso da 

palavra o Vereador Alessandro Baeza Silva. O Vereador Heber de Almeida Martins 

reassume a Presidência e os trabalhos. Na discussão do Requerimento nº 189/14, faz 

uso da palavra o Vereador Alessandro Baeza Silva. Na discussão do Requerimento nº 

192/14, faz uso da palavra o Vereador Eric Romero Martins de Oliveira. Na discussão 

do Requerimento nº 194/14, faz uso da palavra a Vereadora Fabíola Alves da Silva 

Pedrico. Na discussão do Requerimento nº 195/14, faz uso da palavra o Vereador 

Pedro Nunes Filho. Postos em votação, todos os Requerimentos, após as discussões, 

foram aprovados por unanimidade. As Indicações nºs. 219 a 235/14 serão 

encaminhadas ao Senhor Prefeito Municipal sem a leitura, após a aprovação do 

Plenário. Esgotada a matéria do Expediente, passa-se para a Ordem do Dia. O 

Vereador Pedro Nunes Filho levanta Questão de Ordem e apresenta Requerimento 

Verbal, solicitando que sejam lidos somente os Pareceres do Jurídico e das Comissões 

de Mérito e que o Projeto de Lei Complementar nº 001/14 seja votado em separado 

e os demais projetos, em bloco. Posto em votação, o Requerimento Verbal é 

aprovado por unanimidade. Entra em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 

001/14, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, que amplia o número de vagas para 

os cargos que menciona e dá outras providências. Fazem uso da palavra a Vereadora 

Fabíola Alves da Silva Pedrico e o Vereador João Soares de Queiroz. Posto em 

votação, é aprovado por unanimidade. Entram em discussão as seguintes matérias: 

Projeto de Lei Ordinária nº 005/14, de autoria do Vereador Heber de Almeida 

Martins, que declara de Utilidade Pública a Associação Assistencial “Gideões da 

Noite”. Fazem uso da palavra a Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico e o 

Vereador Heber de Almeida Martins. Projeto de Lei Ordinária nº 007/14, de autoria 

do Vereador Heber de Almeida Martins, que dispõe sobre denominação de via pública 

– Rua Maria das Dores de Oliveira Nascimento. Faz uso da palavra a Vereadora 

Fabíola Alves da Silva Pedrico. Projeto de Lei Ordinária nº 009/14, de autoria do 

Senhor Prefeito Municipal, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e dá 

outras providências. Fazem uso da palavra a Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico 

e o Vereador Heber de Almeida Martins. Projeto de Lei Ordinária nº 012/14, de 

autoria do Senhor Prefeito Municipal, que dispõe sobre a abertura de crédito especial e 

dá outras providências. Fazem uso da palavra a Vereadora Fabíola Alves da Silva 

Pedrico e o Vereador Heber de Almeida Martins. Postos em votação são aprovados 
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por unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passa-se à Palavra Livre. 

Fazem uso da palavra os Vereadores: Bruno Martins de Almeida, Pedro Nunes Filho, 

João Cau, Fabíola Alves da Silva Pedrico, Alessandro Baeza da Silva, Marcos Antonio 

Alves, Eric Romero Martins de Oliveira e Heber de Almeida Martins (deixando a 

Presidência dos trabalhos a cargo do Vereador Marcos Antonio Alves). Em virtude dos 

demais Vereadores inscritos terem dispensado o uso da palavra, o Senhor Presidente, 

em exercício, Marcos Antonio Alves encerra a presente Sessão e CONVOCA os 

Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada em dia e 

hora regimental, ANUNCIANDO para a Ordem do Dia da mesma as seguintes 

matérias: Projeto de Lei Ordinária n° 015/14, do Senhor Prefeito Municipal, que 

dispõe sobre reajuste de vencimentos dos servidores públicos do Município de 

Votorantim e dá outras providências; e o Substitutivo n° 01, da Mesa Diretora, ao 

Projeto de Lei Ordinária n° 017/14, que dispõe sobre reajuste de vencimentos dos 

servidores públicos da Câmara Municipal de Votorantim e dos subsídios dos 

Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais, e dá outras providências. 

 

 

 
HEBER DE ALMEIDA MARTINS 

Presidente 
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